

**POLITIKAI NAPILAP**  
szabadalmazott számozással.

Megjelenik minden este (vasárnap kivételével)

Száma mindentűt 1 krajczár.

Előfizetési ára:

Helyben házhoz hordva vagy vidéken postai szétküldéssel: egy hónapra 60 kr.

**POLITIKAI NAPILAP**  
szabadalmazott számozással.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda

V. ker., Honvéd-utca 4. szám.

Szerkesztési órák:

délután 10 óráig délután 3 óráig.

Kiadóhivatal nyitva egész nap.

Szerkesztési telefon: 666.

Kiadóhivatali telefon: 663.

# Esti Hírlap

Budapest, június 1.  
**Brunkalánét ma délelőtt csendőrök hozták be az ügyészséghez fegyházbüntetésére, de a bíróság szabadon bocsátotta.**

**A Margit-köruton építési szerencsétlenség történt. Negyven sebesült, egy halott.**

**Santiago mellett az amerikai hajóraj összeütközött a spanyol hajóhaddal.**

## Állandó sorsjátékunk.

A magyar műveltség körét akarjuk kiszélesíteni, magyar újságolvasók kedvét akarjuk nevelni. Ezért állandó, mindennapos, jelentékeny és a törvény felügyelete alatt álló tárgy-

### sorsjátékot

rendezünk az *Esti Hírlap* közönsége, tehát az egykrajczáros hírlap minden vevője számára.

Mostantól kezdve a lap igazgatójának egy új, szabadalmazott találmánya révén számozva van az *Esti Hírlap* minden példánya mint ez a számunk homokán is látható és így ez a lap az egyetlen a világ összes újságai között, mely amellet, hogy a leggyorsabb és a legpontosabb esti újság, egyszersemind egy jelentékeny sorsjáték állandó sorsjegye is, és mindez összesen: egy krajczárért.

Egy krajczárért: mindenki játszik és nem csupán az az napi sorsoláson, hanem a rendes, minden heti szombatnapi sorsoláson is.

A rendes napi sorsjáték nyere-ményének értéke: **50 korona.** A szombatnapi nyere-mény: **200 korona** érték. Gondunk volt arra hogy valóban pénzértékű, minden-képpen becses és — szükség esetén — azonnal pénzzé tehető nyere-ménytárgyakat adjunk. Így válasz-tottuk a rendes napi ötven ko-ronás nyere-ményekre a követke-zőket:

**1. Munkácsy összes mun-kái és élete. Nagy diszki-adás, vagy**

**2. Szép nagy olajfestmény arany keretben, vagy**

**3. Női aranyóra, arany-láncocsal.**

A kélszáz koronás nyere-mény-tárgyak:

**1. A Pallas nagy Lexi-kona, az összes ismeretek tára diszkótesben, vagy**

**2. Kitűnő gyártmányu bi-czikli, vagy**

**3. Kettős fedelű férfi aranyóra, aranyláncocsal.**

Mind e tárgyak ujak. De az a nyertes, aki választani ezek között nem tud, vagy nem akar, választ-hat magának hasonértékű bármely más tárgyat és ebből a czélből a nyere-ménytárgy értéket készpénz-ben is megkaphatja.

A törvény minden biztosítása örzi és felügyeli ez állandó sorsolá-sunkat, melyre a lap igazgatója 11,614 szám alatt a m. kir. szabadalmi hivataltól **kizárólagos szab-dalmat** nyert, a mihez hozzájárul a m. kir. lottóőzvédéki igazgatóság 769. számú rendelete, mely a **pénzügyi hatósági engedélyt** adja meg vállalkozásunknak. Így tehát a **törvény minden biz-tosítása örzi annak kizárólagos-ságát, szabályszerűségét, törvényes-ségét, az Esti Hírlap közönségének és a krajczáros sorsjegyek tulaj-donosainak jogait.**

A sorsolás, a sorsjegyek hu-zásánál megszokott módon, min-dennap van, közjegyző hiva-talos közbenjöttével. Az eredmény a rákövetkező számban tételt közzé. Alkalmas módon ezt külön-ben már a huzást követő regge-len is tudatjuk. A hét végével, szombaton, az egész heti sorsolás eredményét összegezve adjuk közre.

A nyertes lappéldány tulajdonosa, az illető lap bemutatása után **nyomban megkapja** a nyere-ményt, ha személyesen jelentkezik a kiadóhivatalban (Honvéd-utca). De ajánlott levélben is beküldheti az *Esti Hírlap* nyertes számát és akkor a kiadóhivatal azonnal, postán küldi be neki a kívánt eredményt. Fődolog azonban, hogy **14 napon belül jelentkezzék**, mert különben elveszili a nyere-ményre való igé-nyét. Az így esetleg megmaradt tárgyak hónapról-hónapra össze-gyűjtetnek és a rendes napi sor-solás jutalmával egyesítve, szintén az *Esti Hírlap* közönségének javára fognak kisorsoltatni.

Kérjük mostanra és minden-korra a magyar olvasó figyel-mét, jóakarátát és kitartását,

hogy módunkban legyen a nyere-mények értékét még **megnagyob-bitani, ami egyszersemind a lap terjedelmének megnagyobbodásával is jár.**

Az a hitünk, hogy a magyar ol-vasó-közönség minden rangu és rendű tagja méltányolni fogja az *Esti Hírlap* ez eddig páratlan uj-jítását, amely a közönségnek módot ad arra, hogy minden anyagi áldo-zat nélkül résztvegyen egy állandó érdekes és becses sorsjátékban, ne-künk pedig arra nyújt módot, hogy a leggyorsabb, legpontosabb, leg-kimerítőbb és legszavahihetőbb esti hírlapot adjuk közönségünk kezébe. **Az Esti Hírlap állandó sorsjátéka** ilyen módon öröm a nyerőnek, mu-latság minden vevőjének és gyors értesítője az olvasónak.

E czélok érdekében szántuk rá magunkat a jelentékeny vagyonnal felérő áldozatra, amelybe az állandó sorsjáték kerül. És hogy e czélt elérhesük, tudjuk, hogy amely ko-molysággal szolgáljuk a közönség érdekét az *Esti Hírlap* hasábjain, oly komolysággal intőzzük magát a sorsolást is, amelyben a közönség érdekét nemcsak a közös érdek, de a **törvény és annak szigorú formái örzik.**

Minden külön felvilágosítással szí-vezen szolgál személyesen, írásban, telefon utján a kiadóhivatal.

Az *Esti Hírlap*  
Honvéd-u. 4.

## Ehrlich kályhái.

A fővárosi községi választások, amelyek a télen oly sok port ver-tek fel, még mindig izgalomban tartják a kedélyeket. Még elinté-zetlen maradt egy főlészóialás, amely-lyel a közigazgatási bíróság teg-nap foglalkozott és részletesen nyil-vános tárgyalás mellett még fog fog-lalkozni a dologgal, mert elrendelte a bizonyítási eljárást.

Fővárosi körökben nagy izgalmat kelte az a hír, mert ez az első eset, hogy a fővárosi községi vá-lasztások minden esinja-binja bírói vizsgálat alá kerül.

Akik a fővárosi községi választási élet előajulását, a tiszta választásokkal le nem verhető érdekcsoportok hatalmas szövetségét ösmerik nagyon sokat remélték a közigazgatási bíróságot felállító

törvénytől. Várták az összeírási visszaélések megszüntetését.

Reményükben nagyon csalódtak A közigazgatási bíróság kényelem szeretete a bíróság hatásköre alól kivonta a fővárosi községi össze-írásokat s az ugynevezett kerületi törzsfőnökök megkönnyülten sohaj-tottak fel.

És ime most mint menykő a felhőtlen égből csap le a bíróság határozata amely egy erzsébet-városi ellenzéki felszólalásra bizo-nyítás tárgyává teszi Erlich G. Gusztáv kályhaszállító és több fővárosi iskola igazgató összeférhetlenségi ügyét. A közérdek kívánja, hogy ami a főváros közigazgatásában és a községi választási harczaiban szeny-nyes van az nyilvánosan elfogulat-lan bíróság előtt szapultassék, de azt sajnáljuk, hogy az a szenny-es éppen az erzsébetvárosi pártküz-deimek ötletéből kerül a bíróság elé.

Nem csupán egy kerületnek baja az, amit az erzsébetvárosiak több-kevesebb okkal panasznak. Lehet, hogy az erzsébetvárosi panaszko-dóknak nincs is igazuk, de igaz az általános panasz valamennyi kerü-letre nézve, hogy a városatyai összeférhetlenség figyelembe nem vétele a közigazgatásban nagyon sok visszasságnak és sérelemnek az okozója.

Bármit is mondjon a törvény, nincsen helyén, hogy azok, akik a fővárossal szerződéses viszonyban vannak, akik a fővárosnak szállíta-nak, valamint azok, akik a főváros-nak alkalmazottjai, a közgyűlésen helylyel és szavazattal birjanak.

Hézagos a törvény s ami van is a törvényben, azt se hajtják végre.

Nem magáról Ehrlichről szólunk. Ehrlich csak egy típus és merő véletlenség, hogy éppen az ő nevé-ről kell azt ma elneveznünk.

Az Ehrlichek többen vannak, az Ehrlichek nagyon sokan vannak és az Ehrlicheknek nagyon sok kály-háik vannak.

E kályhákat fűteni kell s a fűtést a főváros adózó polgárainak kell végezniök.

Ezért várva várja a polgárság a közigazgatási bíróság szavát.

==== **Naponként 50 koronás értéket sorsolunk ki, szombatonként 200 koronásat. Az összes egy heti lapszámok, akár megnyerték az 50 koronás díjat, akár nem, tovább játszanak a 200 koronára.** =====

Budapest, május 31.

† **Ferencz Ferdinánd főherczeg a hadügy minisztériumban.** Ferencz Ferdinánd főherczeg — mint Bécsből értesülünk — tegnap a hadügyminisztériumban az osztályfőnököket fogadta és bemutattatta magának a minisztériumba beosztott tisztokat.

† **A képviselőház ülése.** A képviselőház ma déli 12 órakor rövid formális ülést tartott, melyen **Lukács László** pénzügyminiszter betérjesztette a **czukor és szeszadó provizóriumok** meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot. **«Lemondás nélkül jelentik be!»** jegyezte meg Polónyi, de az üres baloldalon nem akadt visszhang. A javaslatot a pénzügyi bizottsághoz utasították. Az ülés elején **Krausz István** az országos betegápolási alapról és **Gajary Ödön** a pozsonyi kórház építéséről szóló törvényjavaslatokra, **Pogány Károly** pedig az állami vasgyárak budget-átelhelyezéséről szóló miniszteri jelentésre vonatkozó bizottsági jelentéseket terjesztettek elő, **Berzeviczy Albert** elnök pedig **Hegedüs Lóránd** pápai mandátumát terjesztette a Ház elé. Mára Lepsényi hecczet vártak, de a néppárt absentált, az «akciózt» csak e hónap 5-én tartandó konferenciájukon tervelik meg. Ma csak **Molnár** prelátus jött el a Házba, de az ülésteremben ő sem mutatkozott.

## Provizórium.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Mig a 18 kiegyezési javaslat felett ott lebeg a gazdasági különválás, s **Ihun gróf** a Bánffy-kormányt újabb kiegyezési provizóriumra igyekszik kapacitálni, a magyar és osztrák képviselőház elé a két kormány ma egyidejűleg egy újabb provizórium-javaslatot terjeszt. Ez a javaslat. — mint előre jeleztük a szesz- és czukoradó provizóriumot hosszabbítja meg a kiegyezési provizórium lejártáig. Január 1-ére tehát a magyar törvényhozás elhatározását semmiféle provizórium sem köti meg.

A ma betérjesztett törvényjavaslat tartalma a következő:

### Törvényjavaslat

a szeszadóról szóló 1888. évi XXIV. törv. czikk 3. §-ában, valamint a czukoradóról szóló 1896. évi XIX. törvény-cikkben foglalt határozmányok érvényének meghosszabbítása tárgyában.

1. §. A szeszadóról szóló 1888. évi XXIV. törvény-cikk 3. §-ában foglalt, a fogyasztási adó alá eső szeszadókban egy-egy termelési időszakban a fogyasztási adónak kisebbik tétele mellett termelhető alkoholmennyiség megállapítására vonatkozó határozmányok, valamint a czukoradóról szóló 1896. évi XIX. törvény-cikkben foglalt, az 1897. évi XXIX. törvény-cikk által 1898. évi július hó 31-ik napjáig fentartott rendelkezések érvénye meghosszabbítottak azon időpontig, ameddig az 1898. évi I. törvény-cikk hatályban marad.

Az 1898. évi szeptember hó 1-ével kezdődő termelési időszakra a kisebbik adótétel mellett termelhető alkohol mennyisége az 1897. évi XXXI. t. cz. rendelkezései szerint osztandó fel.

2. §. Jelen törvény végrehajtásával a pénzügyminiszter bízatik meg.

Budapest, 1898. évi június hó.

Lukács László s. k.  
pénzügyminiszter.

## Az Esti Hírlap május 31-iki sorsolásának eredménye.

Az «Esti Hírlap» első sorsolása tegnap délután **Weinmann Fülöp** kir. közjegyző, **Andrássy-ut 9. sz. II. emeleti irodájában** ment végbe.

Kihuzatott az

\* F-679. \*

amint azt az alábbi közjegyzői tanusítvány igazolja:

Dr. WEINMANN FÜLÖP  
kir. közjegyző  
BUDAPESTEN.

Ügyzám  
920/1898.

### Tanusítvány.

Én dr. Weinmann Fülöp budapesti királyi közjegyző tanusítom hitelesen, hogy az „Esti Hírlap” sorsjátékánál mai napon 679 hat-százhetvenkilenc nyerő szám és F sorozat betű huzatott ki.

Budapest, egyezményolcsaszá-kilencvennyolca évi május harminczegyedikén.

(P. H.) Dr. Weinmann Fülöp  
kir. közjegyző.

Felhívjuk most már a lappeldány tulajdonosát, hogy **Honvéd-utca 4-ik szám** alatti kiadóhivatalunkban az 50 koronás, tetszése szerint megválasztandó nyeremény átvétele végett jelentkezni sziveskedjék. A nyereményt azonnal kézbesíti a kiadóhivatal az első nyertesnek szóló szerencsekívánatával.

A mai huzás és a többi is Weinmann Fülöp közjegyző irodájában lesz.

## Kereskedők főiskolája.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A pünkösdi esős napokban egy kereskedőkből álló társulat csöndben egyelőre papiroson egy kereskedelmi magán-akadémiát alapított. Még csak a terv alapvonalait állapították meg, de az ügy élén álló buzgó férfiak, az államszolgálati szférán kívül álló professzorok, s a nervus rerumot szolgáló áldozatkész kereskedők teljes lelkesedéssel fáradságos munkáján. A kereskedelmi magánakadémia engedélyezését már a vallás és közoktatásügyi miniszter is kiltásba helyezte.

Az új kereskedelmi főiskola alapításának célját egy szak-folyóirat pünkösdi száma részletesen kifejti. A főcél a kereskedelmi oktatás terén uralkodó rendezetlen állapotok ellensúlyozása, egyetemi színvonalu szakoktatás létesítése. Más kérdés, hogy a szép terv a megvalósítás retortáiban mennyit veszít majd ideális elemeiből. Mindenesetre öröndetes jelenség, hogy a kereskedelmi szakoktatás színvonalának emelésére irányuló törekvés ilyen egészséges formában érvényesül, s örömmel látjuk, hogy hazafias kereskedők áldozatkészsége egyongeti az égető kérdés megoldásának útját.

Az új akadémiát a sokféle szaktan-oyam és akadémiának nevezett közepes vagy annál is gyengébb eredményt felmutató kereskedelmi iskola helyett, egységes s a szakoktatás mellett általános műveltséget is nyújtó kereskedelmi főiskolának kontemplálják.

A tanári kar összeállításának a magas

színvonalu szaktudás mellett a tanítás gyakorlati értéke lesz a vezető szempont. Ezzel óhajtkák a magán-akadémia alapítói azt a célt elérni, hogy a főiskolából sokoldalú szakképzettséggel bíró, művelt kereskedők kerüljenek ki.

A mennyire dicséretére válik a terv az áldozatkész alapítóknak, annyira szomoruan jellemzi közoktatásügyi állapotainkat, hogy a közoktatásnak ezen a mezején, ahol a tanítás színvonalához hazánk legnagyobb gazdasági érdekei fűződnek, a hiányzó állami gondoskodást magánvállalkozásnak kell pótolnia. Erről már sok szomorú fejezet szól . . .

A kereskedelmi középoktatás már régóta magán-vállalkozás kezébe került; kereskedőink gyakran érezhetik a kon-tárkodás bajait. Országszerte gombaszámra termettek az «akadémiák», ahol még a legprimitívebb kereskedelmi oktatás követelményeit sem elégtették ki. S a kormány maga nem tudván, vagy nem karván megfelelő színvonalu kereskedelmi iskolákat olyan számmal létesíteni, amint azt a rohamosan fejlődő kereskedelmi viszonyok szükségessé teszik, passzivitásával előmozdította a kereskedelmi oktatás terén a szatócs-rendszer felbujtómozását.

Az eredmény mutatja majd meg, hogy az új főiskola, melyet tervezői nagy reménységgel kereskedők egyetemének neveznek, mennyire lesz alkalmas a kereskedelmi tanügyi mizériák szanálására.

## TÁVIRATOK ÉS TELEFONJELENTÉSEK.

### Sorshuzás.

Bécs, június 1. (Az Esti Hírlap távirata.) As 1864-iki államsorsjegyek mai huzásánál a 150,000 frtos főnyereményt a 19887 sorozat 38-ik szám nyerte.

### A háboru.

(Az Esti Hírlap távirata.)

Madrid, jun. 1.

Bourbon tábornok, akit a zavar-gások alkalmával a háboru kitörése előtt letartóztattak, ismét szabadlábra helyezték. Ceniából érkezett magántávirat szerint letartóztattak egy német alattvalót, akit akkor értek tetlen, mikor az ottani erődítményekről vázlatokat készített.

[New-York, június 1.

Cap-Haitieni távirat jelenti: **Havanából** érkezett táviratok azt mondják, hogy az **amerikai hajóhad délutáni 2 óra óta bombázza a Santiago** mellett levő **Castello Morro, Lazcapas** és **Punta-Ganda** ütegeit. Ugyanabban az időben **amerikai hajók útközbe bocsátkoztak spanyol hajókkal. A tüzelés rendkívül heves volt.** Háromnegyed 4 kor az erődök ellen való ágyuzás kevésbé heves volt, de hevesebb volt azokon a helyeken, ahol a két hajóhad harcrol.

## Brunkalánét letartóztatták.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Mégis csak bekövetkezett a nagy szenzáció. **Brunkala** Lászlónét ma délben két szuronyos csendőr **Budapestre hozta** és beszállította a kir. ügyészséghez. Egy óra mulva aztán megtörtént a második szenzáció: **Brunkalánét a törvényszék ismét szabadon bocsátotta.** A szenzációs fordulatról tudósítók a következőket jelenti:

Tudvalevő, hogy a budapesti büntető törvényszék a minap döntött a védelem által kért pörújítás dolgában és kimondta, hogy a **Brunkaláné** ártatlansága mellett felhozott új bizonyítékok nem elég erősek arra, hogy a kuria marasztaló ítéletét megdöntse. A pörújítási kérelem elutasításának büntető perrendtartásunk értelmében az lett volna a jogkövetkezménye, hogy a kuria **24. évi jegyházra** szóló jogerős ítéletét **Brunkalánén** végrehajtsák és **öt** társaival együtt letartóztassák. **Eötvös** Károly és **Fried** Vilmos dr. a védelem részéről ekkor sürgős előterjesztéssel és éles jogi fejtegetések alapján azt kérték, hogy a törvényszék függeszse fel a jogerős ítélet végrehajtását mindaddig, amíg a pörújítás kérdésében jogerős határozat lesz. A bíróság helyt adott e kérelemnek és így történt, hogy a pörújítási kérelem elutasítása után is szabadlábon maradt **Brunkaláné**.

Szombaton azonban váratlan fordulat állott be. Névtelen levél jött a kir. ügyészséghez, amelyben valaki azt a rendkívüli közlést teszi, hogy **Brunkaláné** eladta összes holmiját, felmondta budapesti lakását és kismarosi villáját, ahol üdülés végett tartózkodik, már szintén eladta és most Amerika felé készül. A királyi ügyészség nevében **Böhm** Alajos dr. alügyész nyomban a legszélesebb körű intézkedéseket tette meg, hogy esetleges szökésnek elejét vegye. Sürgönyileg utasította a verőcsei és nagymarosi csendőröket, hogy tartásuk szemmel **Brunkalánét**, egyuttal utasította a budapesti rendőrséget annak a kinyomozására, tett-e **Brunkaláné** a szökésre valami előkészületet.

A budapesti rendőrség megindította a nyomozást és tegnap azt jelentette az ügyészségnek, hogy **Brunkaláné** tényleg eltávozott a fővárosból, a lakás jelenleg üresen áll és az ajtóra egy kis czédula van kitéve azzal a tartalommal, hogy **Brunkaláné** minden ügyében **Dobó** Imre ügyvédnél lehet információt kapni. **Dobó** ügyvéd hivatalosan megkérdezte, kijelentette, hogy semmiféle szökésről sem tud, de arról, hogy történt-e **Brunkaláné** részéről ingó — vagy ingatlan jószágok eladása felvilágosítást nem adhat.

Az ügyészség gyaupörrel élt és ezért **Böhm** Alajos dr. alügyész **elfogatási parancsot adott ki Brunkaláné** ellen. Az elfogatási parancsot a nagymarosi csendőrök kapta kézhez tegnap este, és ma reggel már foganatosította is.

Ma korán reggel megjelent ugyanis **Brunkaláné** kismarosi lakásán két szuronyos csendőr **Brunkaláné** holléte után tudakozódva. A szobaleány megmondta a csendőröknek, hogy urnője a kertben sétál. A csendőrök odamentek és ott meg is találták **Brunkalánét**.

**Nagy** László csendőrvezető elővette az irásos elfogatási parancsot, felmutatta **Brunkalánénak** és így szólt:

— **Az elfogatási parancs alapján Önt ezennel letartóztatom.** Parancsom van, hogy Önt haladéktalanul szállítsanak a budapesti ügyészség fogházába. Kérem, ne ellenkezzék, kövessen!

**Brunkaláné** halálra rémülve kért engedelmet arra, hogy utcai ruhát öltödjön magára. A csendőrök vezető ezt megengedte és miután **Brunkaláné** elkészült öltözködésével, a vasutra vitték és **Budapestre** hozták.

Pont déli 12 órakor jelent meg a törvényszék folyósóján a két szuronyos csendőr **Brunkaláné**val, aki halálsápad

tan, alig birva magával, támolygott a csendőrök között. Könyű fekete ruha volt rajta, fején kerek kis szalmakalap; kezét fehér keztyű borította.

A csendőrök *Filler* Bálint dr. fő-ügyész helyettesét keresték. Ez azonban nem volt jelen. *Böhm* Alajos dr. al-ügyész, aki az elfogatási parancsot kiadta, szintén eltávozott már. A csendőrök ekkor *Pataki* Gyula dr. inspekcziós kir. alügyésznél jelentkeztek és átadták neki Brunkalánét. *Pataki* ügyész átvéve Brunkalánét nyomban jelentést tett *Vizlendvay* Imre dr. kir. ügyésznek, aki azonnal kihallgatta az asszonyt; azután elbocsátotta a csendőröket és Brunkalánét további rendelkezésig hivatali szobájában hagyta.

Nemsokára megjelent Eötvös Károly helyettese *Németh* Béla dr. és sürgős kérvényt adott be a törvényszékhez. Ebben elárta, hogy Brunkaláné *Filler* dr. főügyész helyettes tudtával és engedelmével távozott Kismarosra, rendes üdülő helyére; szökésről tehát szó sem lehet; butorait nem adta el, a villa még mindig az övé, a szökési kísérletet tehát semmi körülmény sem teszi valószínűvé és Brunkaláné azonnal való szabadlábra helyezését kérte.

*Vizlendvay* Imre dr. kir. ügyész szintén sürgős előterjesztéssel élt, úgy, hogy a büntető törvényszék soros tanácsa már félegykor határozhatott a kérdésben.

A tanácsnak *Csöke* Kálmán volt az elnöke, *Adám* Árpád dr. a szavazója; az ügyet dr. *Agoraszó* Péter bíró referálta. A bíróság rövid tanácskozás után szabadlábra helyezte Brunkalánét. Határozatának rövid indoklása a következő:

»Abból, hogy Brunkaláné Lászlóné rendes nyári lakásán tartózkodott, szökési szándékra nem lehet következtetni és így letartóztatására ok nincsen.»

A határozat alapján *Vizlendvay* Imre nyomban szabadon bocsátotta Brunkalánét, aki *Németh* Béla dr. kíséretében nagy örömelel hagyta el a törvényszék palotáját. Egyelőre Teréz-köri lakására távozott. Délután azonban ismét kémege kismarosi nyaralójába.

### A Lepsényi-ügy.

(Az *Esti Hírlap* tudósítása.)

#### Egyházi átok a botozóknak!

A néppárt lapja, amely a minap egy kétszáz év előtti törvény alapján *Olay* és *Pichler* kerékbetörését követelte, ma egyházi átokkal kívánja sújtani Lepsényi Miklósnak a megbotozóit. Ma így ír:

»Megverték a papot. Erre a bűncselekményre, amennyiben papon esett meg, az egyházi büntető hatalom igen súlyos büntetést állapított meg, mely a II. egyetemes lateráni szent zsinat (1139.) határozata szerint így szól: «Si quis suadente diabolo hujus sacrilegii reatum incurrit, quod in clericum violentas manus injecerit, anathematis vinculo subiacet et nullus episcoporum illum praesumat absolovere, nisi mortis urgente periculo, donec apostolice conspectui praesentetur et ejus mandatum suscipiat.» Vagyis: Aki ördögi ingerültség folytán azt a szentségőbrést merészeli elkövetni, hogy erőszakos módon egy papot bántalmaz, egyházi átok alá esik, és nem szabad az oltárt egy püspöknek sem feloldoznia bűnéből, ha csak halálos veszedelemben nem jut, míg az apostoli szentszék előtt meg nem jelenik s parancsainak nem hódol.

Bármily jó katolikuskoknak is ismerjük *Olay* és *Pichler* képviselőket, még sem tartjuk valószínűnek, hogy meg fognak jelenni az apostoli szentszék előtt,

#### Mikor kezdte Lepsényi a Kossuth-gyalázást?

Lepsényi tudvalevőleg azzal védekezett, hogy a Kossuth-gyalázó könyvről vonatkozó hirdetés az ő tudta nélkül került lapjába. De hogy Lepsényi e védekezése és képviselőházi szónom-bánomja dacára is lelkirokonsgában áll a Kossuth-gyalázókkal, kitűnik lapjának egész multjából. Beküldték az *Esti Hírlap*-hoz a *Magyar Néplap* régiebb számain. Már a Kossuth gyásznapjaiban káromolta Lepsényi Kossuthot.

Igy a Magyar Néplap 1894. májusi számából átvesszük a következő sorokat:

»A Kossuth istentelenség, melyet a zsidó-lapok egész rendszerességgel üztek és ma is üznek, leginkább csak Kossuth hitorsosai, a protestánsok között talált követőkre. Kik nem a más eszével gondolkodnak, hanem maguk vizsgálják a tényeket, azok félrevezetése nem ment oly könnyen. Lapunk olvasói pedig közleményeink folytán egészen helyes ítéletet tudtak formálni önmaguknak Kossuth felől s nem álltak be az újmódi szent imádói sorába. Számtalan levél tanuskodik arról, melyek közül egyet gyűjtöttünk. Lapás-Gyarmatról (Nyitra m.) a következőket írják lapunknak:

Körjegyzünk és állami tanítónk annyira szemtelenség volt, hogy a Kossuth temetésére a keresztény kath. harangokat meghúzták, vasárnap délelőtt 10 órakor és délután is. Emellett a tanító nagy beszédet is tartott Kossuth felől, hogy milyen nagy boldogító ember volt az. En pedig azt beszéltem, milyen nagy boldogító volt Kossuth; az egész országot elbolondította, sőt királyunkat is meg akarta fosztani koronájától.

Páparól e sorokat vettük:

Kossuth halálával kíváncsi voltam a nagy újságok olvasására és csak akkor láttam a „Magyar Néplap” nagy igazságát. Az a sok zsidó-vers mind azt magyarázta, hogy Kossuth nem halt meg, mert még lesz reá alkalom, hogy elő kell venni azt, hogy „Kossuth Lajos azt üzenté.” Egy azt is írta többek között: „zokogjatok honfitársak, meghalt a ti szent atyátok”; és még sok ilyen zsidó eszéből jöttek. A szomszédasszony is ajtóhozam egy este ezen időtájt, mikor a Kossuth temetéséhez készülődtek és mivel ő lutheránus, elkezdte a legnagyobb dicsőítést tenni Kossuthról. En pedig tudára adtam, hogy nemcsak én cselekedtetek vannak neki, de rosszak is. De hát mik? kérdezte tőlem. És én elmondtam neki egyet-mást abból, amit tudtam a Magyar Néplap-ból. A sok közül csak egyet írok most le, t. i. azt, hogy Kossuth elakarta vinni vele a magyar koronát, de hogy miért nem vitte el, azt nem tudjuk, csak az bizonyos, hogy Orsovánál elásatta a földbe.

(Azért nem vitte el mert 1. akkor már széknie kellett az országból. A székésre pedig hasonló teher nagyon gátlólag hat. 2. Ha elviszi magával a koronát, nagyon jól tudta, hogy csak közönséges tolvajnak tekintik, ki a nemzet legdrágább kincsét, legszentebb ereklyéjét lopta el s ekkor bárhova menekül, az illető állam kiszolgáltatta volna Ausztriának, mert nemzetközi szerződés szerint a tolvajokat minden ájlamnak ki kell szolgáltatnia. Ezért hagyta az ország határán belül. Szer.)

Erre a szomszédasszonyom azt mondta, hogy ez nem igaz, biz azóta áll a magyar koronán görben a kereszt, örök emlékeül, hogy már földben is volt. Ez nem igaz, telelte szomszédom. En ugy olvastam, hogy sz. István koronáján azért áll görben a kereszt, mert mikor sz. István megakarták koronázni amint a fejére akarták a koronát illeszteni, valahogyan leesett s akkor megörbült. Ekkor tudára adtam, hogy így tesznek a rossz újságok, a népek szembeötölő hazugságokat, mert mindig azt írják, amit nem is tudnak, nem is értenek. Nem olyan kezében volt a korona, hogy legyetek volna. Eppen így van a dolog Kossuth szenté avatásával a zsidó újságok által. Megtudattam vele, hogy nálunk katolikusoknál nem megy oly hamar a szenté avatás, mint a zsidó újságoknál.

A zárjelben levő szerkesztői üzenet a *Lepsényi* tollából folyt.

### ESTI HIREK.

#### Figyelmeztetés.

Saját érdekükben és különösen ajánljuk olvasóinknak: **figyeljenek a címre.** Tessék mindig

**Esti Hírlapot** kérni, **nehogy a kolportőr vagy árusító más, olyan lapot adjon, mely számmal ellátva nincs, tehát nem sorajegy.**

**A 250 koronás nyereményekre kizárólag csak az**

**Esti Hírlappal**

lehet játszani. Ennélfogva mindenkor **Esti Hírlapot** tessék kérni. Száma egy krajczár.

#### Negyven sebesült egy halott.

(Az *Esti Hírlap* tudósítójától.)

Megint munkáskatasztrófa! *Negyven* ember került a szétomló épületállványok alá és egy kórház nem is volt elegendő a sebesültek befogadására. A szomorú példák sora se tanította meg az építőmestereket arra, hogy az ó könnyelműségüknek gyászos következményei lehetnek és az ellenőrzéssel megbízott hatóságok felületessége sem változik, bármi sokan zúzódnak is emiatt nyomorékká.

A mai szerencsétlenséget is az építészvezetők vétkes gondatlansága okozta. Az állványok annyira gyöngék voltak, hogy félannyi embert se bírtak volna meg, mint amennyi a pallér a munka lázasan gyors elkészítésére odarendelt. Ötöt fél méternyi magasságból zuhantak le a szerencsétlenek a téglahalmaz és a félig kész pinczegádorban összehalmozott kövek közé.

Korán reggel, háromnegyed hat órakor történt ez a szomorú eset, a Margit-körút 1. szám alatt épülő háromemeletes házban. *Wellisch* Gyula építési vállalkozó készítte azt a házat. Amint a munkások ma reggel össze gyűltek, a pincze fölötti állványon kellett bevárniok *Weidl* József pallér, aki a munka megkezdése előtt névsort olvasott.

*Hatvanötven* voltak az állványon. Egyszerre megrendült az egész falakománny, recsegett szakadtak szét az állványok lécei és a szerencsétlen napszámok a négy és fél méternyi magasságból lezuhantak.

Jajveszékélés, szivettéppő segítségkiáltás, zűrözavaros panaszhangok hallatszottak a romok alól. A Dunaparton dolgozó közev-munkások rémülten siettek oda, hogy amennyire lehet segítsenek a borzasztó helyzetbe került munkásokon, de alig vonszolhattak ki nehányat, mert amint egyet kiemeltek, a többiekre zuhant a szétmorzsolódó kő és a fatömeg.

Tűzoltók jöttek. A mentők *Kressz* dr. és *Kovács* dr. vezetése alatt teljes számmal kivonultak és hat kocsin huszonöt hordágyat szállítottak ki. A sebesültek egy részét az irgalmasok kórházába, a többi a Szent-János kórházba vitték.

A sebesültek sora a következő: *Spicha* Anna harminczkét éves strepici születésű napszámosszony sebesült meg a legsúlyosabban. Belső sérülésekkel, az agyrázkódás tünetei közben vitték át az irgalmasok kórházába. Az alatt, amíg itt két orvos éterinjekcióval tartotta benne a lelket, a harmadik irgalmas szerzetes az utolsó kenetet adta föl neki. Egy negyedóra múlva a szerencsétlen asszony *kiszzenvedett.*

*Garabás* Zsuzsanna 18 éves malodina születésű napszámos leánynak a bal lába tört ketté.

*Bonitsek* Anna 48 éves napszámosszony fején és az arcán sebesült meg súlyosan.

*Rács* Annának, egy ó-budai borbély leánynak, aki valami üzenettel jött oda, kifeszakodott a karja.

*Szakursky* János 45 éves kőművesnek a keze tört el.

*Gosztonyi* Józsefnek a jobb lába zúzódott össze.

*Ruzsi* Máttyás 25 éves napszámos súlyos belső sérüléseket szenvedett. *Ziska* János tizennyolcz éves állvány készítőnek a nyakán tárogott egy nagy seb.

*Heidinek* János és *Konek* Sebestyén súlyos fejsébbel került a kórházba. *Gacsek* Lipót 23 éves napszámossnak öt bordája tört össze.

*Kisdorfer* Franciska 44 éves téglahordónő czombján szenvedett sérüléseket.

Ezt a tizenegy sebesültet a *Szent-János-kórházba* szállították. A súlyosabban sebesültek névsora továbbá a következők:

*Klobányi* Katalin 25 éves malatinai születésű napszámossnő, bokáját törte.

*Bukovszky* Ferencz 18 éves starabentrai születésű kőműves a fején szenvedett súlyos sérüléseket.

*Zubek* Tamás 16 éves rogoviczki szül. napszámos jobb lábát törte el.

*Pauek* Jakab 17 éves rogosinczka szül. kőművesinas külső sérüléseket.

*Hanos* Anna 30 éves turóczi szül. napszámossnő belső sérülésekkel került ki a romok alól.

*Monyak* József 50 éves, családos napszámos jobb lábát törte.

*Passzer* Imre 17 éves napszámos a fején sebesült meg veszedelmesen.

Ezt az utóbbi hét embert az *irgalmasok kórházába* vitték át.

A könnyebben sérültek nevei:

*Zurek* Anna 27 éves, *Pekanicz* Anna 24 éves, *Zaier* Viktória 26 eszlen-

dős, *Molocsinek* Anna 27 éves, *Novák* Katalin 23 éves, *Princsik* Anna 14 éves,

*Haliczka* Mari 45 éves, *Kubányi* Anna 24 éves, *Barkina* Zsuzsanna 18 éves, *Klohán* Anna 18 éves, *Hupcsik* Teréz 16 éves,

*Auroka* Teréz 18 éves és *Hadinka* Zsuzsi 21 éves napszámossnő, továbbá *Osinyák* János, *Boszag* Ignác, *Gacsek* Lipót, *Bogány* Lőrincz, *Gregor* Péter és *Maczák* Fülöp napszámosok,

A rendőrség és a törvényszék kiküldöttjei mindjárt megindították a vizsgálatot és a kerületi előjáróság szakértőjének véleménye alapján megállapították, hogy a szerencsétlenség az *állványok hiányos voltát* az oka. A faváz szerkezet gyöngye volt és egy *állványtámaszték hiányzott* is. Ez utóbbi körülményből az a gyanu is támadt,

hogy a dolog tán *boszu műve* és valaki azt a támasztófát kivette onnan.

A pallérok: *Weidl* József, *Róth* Benő s *Mamuzsák* János.

#### Különléte k.

#### — A király tavaszi szemléje.

Mint bécsi tudósítónk telefonálja a király ma reggel kezdte meg a részletes tavaszi szemlét a bécsi helyőrség felett. Ma a 71. gyalogezredet szemlélte meg. *Ferencz Ferdinánd* főherczeg, *Krieghammer* közös hadügyminiszter, *Windischgrätz* herczeg és *Waldstätten* báró csapatfőfelügyelők, *Ücküll-Gyllenband* gróf hadtestparancsnok, a tábornoki kar és az idegen katonai attasék jelentek meg ő felsége fogadására, aki *Pear* gróf főhadsegéd kíséretében Schönbrunnból jövet fél 7-kor érkezett a Práterbe. A szemle után fél 9 órakor ő felsége a Hofburgba hajtott.

— *Mattasich* letartóztatása. Ismeretes dolog, hogy *Mattasich* Géza főhadnagyot felelősségi letartóztatták és a *zágrabi garnizon fogházába* vitték s ott van ma is. A letartóztatás indító oka felől sokféle hír kering, *vádolják a főhadnagyot váltók hamisításával* is, de a közvetlen ok egy ékszerész feljelentése; eszerint a főhadnagy *L. ékszerésznél Nizzában* nagy összeg erejéig vásárolt a herczegnő nevében ékszereket — noha a *vád szerint* erre jömbizása nem volt — és ez ékszereket a vételár egyharmadért nyomban eladta. Hogy e vád mennyiben felel meg a valóságnak, azt a vizsgálat lesz hivatva felderíteni.

#### — Kötöttötött falusi bírák.

A mai hivatalos lap szerint Nagy Gábor pátróhai, Varga Károly bezdédi, Ince István nagy-varsányi, Szakács Károly

nagy-tárkányi, Kuti Mihály lakui és Gőnczy András nagy-géresi községiből hű és buzgó szolgálataik elismerésül, az ezüst érdemkeresztet kapták.

Somossy rovata. A kicsapott német muza budapesti apostolatát megint árverezik. Most »Brown testvérek« háborgatják nyugalmát, 190 frt követelésük érdekében tüzettk ki ellene az árverést holnap d. e. 10 órára.

Gondnokság alatt. Csak tegnapelőtt panaszkodtuk el, hogy az elmebetegek száma ijesztő módon emelkedik és a hivatalos lap mai száma ismét hasábokon hirdeti ama szerencsétlenek neveit, akik újabb gondnokság alá helyezték. Ma is Máramaros jár elől a szomorú példával. Ha így folytatja, ugy nemsokára hazánk e festői megyéjének csak kétféle lakosa lesz: gondnok és gondnokság alatt álló. A szomorú névsort itt közöljük:

A m.-szigeti kir. törvényszék Mártin Mihály Steffán 33 éves irhölcsi lakos napszámot, Moiss Urszu 38 éves fejelegyházi lakos napszámot. Tancsinecs Juo Paulu 51 éves széles-lenkai lakost, Hozsda Iván mojszini lakost, Rozávián Sándor 25 éves a-szlatai lakost, Argyelán Iván 45 éves körtvélyesi lakost, Mihály Mihály fejelegyházi lakost, özv. Moldován András szül. Loj Zsófia szigeti lakost, Szabados Vaszylyné szül. Lyach Ilyána zadinyai lakost, özv. Balog J.-né szül. Veres Veronika m.-szigeti lakost. — a szabadhegyi kir. törvényszék Dániel Katalin 46 éves szeszhegyi lakost, — a zombori kir. törvényszék Hemm Jánosné szül. Kaspér Genováva prigl.-szent-iváni földművesnőt, — a székesfehérvári kir. törvényszék Dobos József 32 éves érsei lakost. — a debreceni királyi törvényszék Nagy Gábor 63 éves h.-b.-szörményi mészárosot, — a b.-gyarmati kir. törvényszék Zajzon Dénesné sz. Terray Irma losonci lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

Elite-estély Ős-Budavárban. Junius 1-én rendezik Ős-Budavára az első Elite-estélyt, mely alkalommal a junius első felére szerződött Taciano a világhírű nőimitátor. Alexander parter akrobata csoport, Borkányi női légtournoi csoport tartják bemutatójukat Junius 1-től kezdve naponta két teljes egyenértékű variété előadás lesz, és pedig az első 8 órákor este: a magyar balettkar, Spring és Glinger duettisták, Mamador és Aisha jongleurok, Campbell amerikai-duett, Alexander parter-akrobata-csoport, Osrani-csoport „Yvette“ című némajátéka és az oly hamar megkedvelt Marcello és Millay nyújtó művészek és biokverseny-parodisták közreműködésével. A második előadásban mely 10 órákor kezdődik, Borkányi légtournoi nőcsoport, Les mystères de Paris, párisi utcai énekesek, Do-mi-sol-do felette komikus zenébőnczök, Taciano nőimitátor, Newsky Roussotine orosz csoport, La Roland serpentin és tűztáncosnő, vesznek részt. Mindkét előadásban tehát az előkelő művészek oly sorozata, mint amilyent eddig a világ egyetlen vállalkozása sem mutatott be egyszerre. Ez alkalommal lesz az első nagyszabású ingyen tombola számos értékes nyereménytárgyakkal. Minden belépőjegyhez 5 és minden bérletjegyhez egy ingyen tombola-jegy adatik ki. A tombola sorsolása a két variété előadás után a mecsetföldi színpadon tartatik meg. A földalatti villamos vasut junius 1-től éjjel után 1 óráig közlekedik.

SZÍNHÁZAK.

Mal színházi műsorok:

Nemzeti színházban: A Csifra nyomorúság. Csiky Gergely színműve 4 felvonásban. Főszereplők: Hegyesi Mari, Cs. Alszegi Irma, Gyenes, Nádai, Mihályfi. Kezdeté 7 és fél órákor. Az Operaházban: nincsen előadás. A Várszínházban Nincsen előadás. A Népszínházban: 1848. Hadak útja. Veró György látványos színműve 11 képből. Főszereplők: Nádai Ilonka, Z. Bárdy G., Szirmai, Némeli. Kezdeté hét és fél órákor. A Vigaszínházban: Mozgó fényképek. Blumenthal és Kadelburg bohózata 3 felvonásban. Főszereplők: Deli Emma, Kalmár Piroksa, R. Rostagni, Tapolcsai, Göth, Balassa, Gál Kezdeté 7 és fél órákor. A Magyar színházban: Északarkai utasok. Föld Mátyus bohózata 4 felvonásban. Főszereplők: Somló E., Bilkei I. Sziklai, Boross. Kezdeté 7 és fél órákor. Kiszabódy Színházban: A nagy-mama. Csiky Gergely vigjátéka 3 felvonásban. Kezdeté 7 és fél órákor.

Fővárosi nyári színházban a Krisztinavárosban: A Tis parancsolat (először) Zichy Géza vigjátéka 3 felvonásban Kezdeté 7 és fél órákor. A városi színházban: A hipnotizált anyós. Bisson. bohózata 3 felvonásban. Kezdeté 7 órákor.

Hangverseny körút. Reiner Ferencz vezetése alatt álló fővárosi művészársaság holnap Temesvároth, holnapután pedig Aradon rendez előadást. A társaság tagjai: Küry Klára, Somló Emma, Lányi Juliska, D. Handl Berta, Takács Mihály és Tollagi Adolf.

Blaha Sárika. A népszínházban jövő ősztől kezdve tagja lesz a Blaháné leánya: Söldos Sárika. Blaháné nem tanította a leányt színész iskolákban, hanem maga fejlesztette a tehetségét és Sárika már tavaly megmutatta, hogy színpadra termett. A népszínházban és a budai színházban játszott néhányszor nagy sikerrel. Az őszzel a Piros bugyellárts, Ingyenélts és Vereshaju női fészerepében lép fel legelőbb.

A kulisszák mögött. A Magyar Színház szép hősnőjéről, Hettyei Arankáról szól az ének.

Történet ugyanis a napokban, hogy énekes szerepet osztottak reá, sőt mi több: a beteg komika szerepét. A szép Szangária nem ellenkezett: betanulta a szerepet és el is játszotta a főpróbán. Az előadásban azonban már nem ő játszott, mert az igazgató, aki végignézte volt a főpróbát, így nyilatkozott:

Hettyey Aranka nagyon jó ebben a szerepben is, csak vagy negyven évvel kellene öregebbnek lennie.

A szép hősnő sok áldozatra képes a művészetért, de hogy egy szerep miatt negyven évvel megöregedjék, azt mégsem kívánhatták tőle. Várjon az a szerep negyven évig.

Kánya.

KÖZGAZDASÁG.

Az önálló vámtérlet előkészítése. A budapesti kereskedelmi és iparkamara a kormánytól kapott feladata alapján a következő levelet intézte a legelőbb hazai kereskedelmi és iparvállalatokhoz:

6839 szám. ex 1898. Bizalmas! T. cz. A magyar képviselőház tudvalevőleg oly értelmű határozatot hozott, hogy arra az eshetőségre, ha Ausztriával a vámszövetség a közös vámtérlet alapján nem volna megkötendő és így az önálló vámtérlet életbeléptetése következnie be, az ehhez szükséges előkészítő munkálatok idejében készüljenek el Minthogy pedig az ausztriai belviszonyok újabb alakulása és a vámközösség megszüntetésére irányuló követelésnek éppen osztrák körök részéről való fokozottabb hangsúlyozása azóta sem nyújtanak teljes biztosítékot a vámszövetségnek az eddigi alapon leendő megújítására, ennélfogva hazánk kereskedelmi és iparos köreire immár az a feladat hárul, hogy a jelzett eshetőségre az előkészítés munkájából kivigyék részüket és legközelebből, hogy az önálló vámtérlet életbeléptetéséhez szükséges magyar autonom vámtarifának megállapítása tekintetében idejekorán érvényesítsék a hazai ipar és kereskedelem jogos kívánalmait. Kamaránk tehát, mint a hazai ipar és kereskedelem érdekeinek törvényesen hivatott képviselője, ezeket a jogos kívánalmakat idejében formulálni óhajtván, egész bizalommal fordul t. Czimedhez azzal a kéréssel: sziveskedjék a kamarát ebbeli törekvésében teljes erővel támogatni és e czélból (az ide mellékelt kérdőpontokban) kívánt adatokat és szakvéleményeket minél kimerítőbben velünk közölni. A tárgy rendkívüli sürgősségénél fogva, (tekintve, hogy a begyűlendő adathalmaznak feldolgozása hosszabb időt igényel,) tisztelettel kérjük, hogy

nagybecsű érdemleges válaszáat a lehető legnagyobb gyorsasággal, lehetőleg tíz nap alatt, hozzánk jutatni sziveskedjék.

Szenet Egyiptomban! A kairói konsuli hivatalunk jelenti, hogy a walesi kőszénbányákban kitört munkás strike, valamint a szállítási és biztosítási díjak megdrágulása következtében Egyiptomban az angol szénnek ára az utóbbi időben tetemesen emelkedett. A cardiffi szén, melynek ára rendszer viszonyok közt Ausztriában tonnánként (1020 kg.) átlag 18 shilling (22 és fél franc), most 32 shillinggel (40 franc) jegyeztetik, továbbá a newcastlei szén, melynek ára rendszeren angol tonnánként 14—15 shilling (16—17 franc) közt váltakozik, jelenleg 24 shillingbe (30 franc) került; hajón Alexandriáig szállítva Alexandriában a rakpartra szállítva a szén ára a költségek, vám- és kikötő illetékek következtében tonnánként 3 shillinggel magasabb. Miután e magas árak hanyatlása egyhamar alig várható, az időpont alkalmasnak mutatkozik magyar szénnek Egyiptomba való kivitelével kísérletet tenni, mely kivétel nagyobb tevékenységre nyújt alapot, miután Egyiptomban a szén szükséglet igen nagy. Kivívőinknek, kik kellő tüzelő erejű szén felett rendelkeznek és a fennebb említett árak mellett versenyre képesek azt ajánlja a consulátumnak, hogy ajánlataikat közvetlenül a Leon Heller, kairói cégnek küldjék, megjegyezvén, hogy igen ajánlatos volna a nevezett cégnek egyuttal legalább 10—100 tonnás próbaküldeményt is rendelkezésre bocsátani.

Sport.

Bécsi löversenyek. A holnapi bécsi löversenyek legértékesebb díjai az 5000 koronás Aaron-handicap (1300 mt.) és a 6000 koronás Hadsereg akadályverseny (4000 mt.) Az előbbiben gyors lóvaink kiválóbbjai akadnak össze, köztük Tip-Top (65), Almos (63 1/2), Prosa (54), Véletlen (52 1/2), County Kildare (52 1/2), Hébe (52), Sylvesler (50), Zofe (49), Kalkatinka (49 1/2), Vilmos (47 1/2), Ely (46). A versenyben Prosa, County Kildare és Vilmos vannak legjobban súlyozva. Az »Armeo«-t alig lehet Warter Lily-től elvenni. Típeink egyébként:

- I. Jura—Ginger
II. Albatros—Mr. Dovryt istálló
III. Prosa—County Kildare
IV. Springer istálló—Szessély
V. Water Lily—Valerie
VI. Toll—Wienerwald
VII. Driver—Szessély II.

Fogy a vízi vad. A mocsarak lecsapolásával a vízivad fogyása együtt jár. Jó ideje tapasztalják ezt nálunk is, mióta a vizek lecsapolása olyan tervszerűen folyik mindenfelé az országban. A vízivadászatok tehát az utóbbi 15 év alatt sokat vesztek régi hírből s ennek következménye az is, hogy pl. a bibiczojás is napról-napra keresettebb czikk lesz a piacokon. De nemcsak nálunk van ez így. Hannoverben pl. márczius végén egy bibiczojásnak az ára 2—3 márkára szökött fel, míg Berlinben egy német szaklap híre szerint 7 márkát is kértek a tojások darabjéért. Ez a körülmény arra indította az ottani vadász-köröket, hogy a bibiczek lövését néhány évre általános tilalom alá helyezték.

Kerékpár verseny. A Condor kerékpár egyesület vasárnap tartotta meg Budapest—Pápa között távversenyét. A juri elnöke Fenyvessy Ferencz főispán volt. Az előző napi eső és a vasárnapi időjárás nagy hatással volt a verseny eredményére, mert sok induló a géprongálás következtében kénytelen volt abba hagyni a versenyt. Az eredmény a következő volt: 1. Büumler Ede. 2. Szenté János, 3. Klacsko Géza, 4. Bauer Sándor.

Wasa, amelyivel tulajdonosa az osztrák derbyt akarja megnyerni, ismét megsántult s csak lépés munkát végezhet. Trajnere azt állítja, hogy csak rossz patkolás a baleset oka, de a mén indulása a derbyben mindenesetre kétséges.

Jelentések a tőzsdéről.

A gabonaüzlet Budapesten. A pompás időjárás és az amerikai baisse jegyzések ellanyhították az irányzatot, az árak rohamosan hanyatlottak. Elkelt néhány wagon buza 35—45 krral alacsonyabb áron.

A következő buzafajok kerültek forgalomba: Tiszavidéki 100 mm. 77 kg. 13.05 frton, 100 » 75 » 12.65 » Felsőmagy. 100 » 74.2 » 12.— Egyéb gabonanemtekben a hangulat lanyha, az árak csökkentek. Rozsot 8.90—9.30, tengerit 5.15—5.25, és zabot 7.—7.50 frton vásároltak. A határidőpiacon baisse irányzat érvényesült, az árak folytonosan estek.

Kötötték: Buza máj—jun-ra 12.65—12.05, 10.08—9.90, Rozs ősze 7.50—7.30, Tengeri máj—jun-ra 5.24—5.08, Zab ősze 5.70—5.65

A déli tőzsde zárlatjegyzései: Buza máj—jun-ra 12.10—12.15, 9.92—9.94, Rozs ősze 7.41—7.42, Tengeri máj—jun-ra 5.10—5.11, Zab ősze 5.66—5.67

A budapesti értéktőzsde. A külföldi lanyha tudósítások az arbitrázs eladásai az áralakulást kedvezőtlenül befolyásolták, az árfolyamok azonban csak lényegtelenül hanyatlottak. Pesti magyar kereskedelmi bank, magyar villamosági és salgótarjáni kőszénbánya részvényeket magasabb árfolyamon vásároltak.

Az előtőzsdén előfordult kötések: magyar hitelr. 402.75—401.75, osztrák hitel részv. 360.40—360.—, leszámítoló bank részv. 263.50.—, osztrák-magy. államvasut részv. 362.—, 362.50.—, rimamurányi vas-mű részv. 255.25.—, közúti vaspálya részvény 395.50—394.50 villamos vasut részvény 272.25.—, frton.

Zárlatkor maradt: magyar hitelrészvény 402.—, osztrák hitel részvény 360.—, osztrák-magy. államvasut részv. 362.50 leszámítoló bank részvény 263.50 jelzáloghitelbank részvény 264.50 közúti vaspálya részvény 394.50 városi villamos vasut részvény 272.25 forinton.

A gabonaüzlet Bécsben. A tengerentúli jegyzések a spekulációt eladásokra ösztönözték, a határidőpiacon derout támadt.

Jegyzések: Buza ősze 9.77—9.78, Rozs ősze 7.40—7.42, Tengeri máj—jun-ra 5.37—5.40, Zab ősze 5.91—5.93

A bécsi értéktőzsde A kedvezőtlen belpolitikai hírek a hausse-mozgalom terjedését megakadályozták, a forgalom szűk körre terjedt. Jegyzetek: osztrák hitelrészvény 360.30 magyar hitelrészvény 402.—, magyar aranyjárdék 120.90, magyar korona-járdék 99.—, anglo bank 158.—, osztrák-magyar államvasut részvény 362.75 forinton.

A kiadóhivatal üzenetei.

Több olvasónak. Kérdéseikre tudatjuk, hogy az esetre, ha a felsorolt nyeremény tárgyak nem tetszenek, a kiadóhivatal hajlandó azoknak értékét készpénzben kifizetni.

Felelős szerkesztő Gáspár Artur ŐS-BUDAVÁRA. Szerdán, június 1-én Elite-estély. Ingyentombola értékes nyereménytárgyakkal Minden belépőjegyhez (Gyermekjegyek kivételével) 5 ingyen tombolajegy. Minden bérletjegyhez 1 ingyen tombolajegy adatik ki. Két variété előadás változatos műsorral; este 8 és 10 órákor. Bemutatkozása: Taciano nőimitátornak Borkányi nővérek légtournoi-jának és Alexander parter akrobata csoportnak. Belépő díj 1 frt. Gyermekjegy 10 krajczár. A földalatti villamos vasut naponta éjjel után 1 óráig közlekedik. 97

Ingyen belépőjegy kapható a Bem-Petőfi-körképhez. Friedmann Adolf utóda, Budapest, váci-körút 80.

Olcsó kis lakások Nefelejts-utca 51, Dembinszky-utca sarkán augusztus 1-ére kiadandók. 100